9 Мая — День Великой Победы! Газета Южного военного округа

Выходит в свет по средам и пятницам. Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на российских военных базах в Закавказье.



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+)

(24743) 7 мая 2025 года

Накануне Дня Победы идём к новой победе



Вооружённые Силы Российской Федерации накануне 80-летия Великой Победы продолжают проведение специальной военной операции против современных наследников нацизма. Достигнуты оперативнотактические успехи на всех направлениях.

«Север» нанесено поражение скоплениям живой силы и техники механизированной, танковой, егерской бригад ВСУ и двух бригад территориальной обороны в районах населённых пунктов Садки, Рясное, Великая Писаревка Сумской области и Гранов Харьковской области. Потери ВСУ составили до 150 военнослужащих, три танка, две ББМ и шесть автомобилей. Уничтожен склад боепри-

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение фор-

Подразделениями группировки войск мированиям двух механизированных, горно-штурмовой, штурмовой бригад ВСУ и бригады территориальной обороны в районах населённых пунктов Пески. Купянск. Григоровка. Кутьковка Харьковской области и Карповка (ДНР). Противник потерял свыше 225 военнослужащих, ББМ, шесть автомобилей и два артиллерийских орудия западного производства. Уничтожены три склада боеприпасов.

> Соединения «Южной» группировки войск улучшили тактическое положение, нанеся поражение живой силе и технике двух механизированных, аэромобильной

бригад ВСУ и бригады территориальной обороны в районах населённых пунктов Серебрянка, Дружковка, Северск и Заря (ДНР). Потери украинских вооружённых формирований составили свыше 315 военнослужащих, две ББМ и восемь орудий полевой артиллерии.

Группировка войск «Центр» улучшила положение по переднему краю. Ею нанесено поражение формированиям двух механизированных, егерской бригад ВСУ. бригады спецназначения и двух бригад нацгвардии в районах населённых пунктов Удачное, Димитров, Новопавловка. Новосергеевка и Гродовка (ДНР). Противник потерял до 465 военнослужащих, танк, четыре ББМ, шесть автомобилей и четыре артиллерийских

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение

нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных бригад ВСУ, бригады морской пехоты и бригады территориальной обороны в районах населённых пунктов Богатырь, Фёдоровка, Комар и Новополь (ДНР). Потери противника составили до 170 военнослужащих, ББМ, пять автомобилей и четыре орудия полевой артиллерии. Уничтожены две

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям механизированной бригады и двух бригад береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Малая Токмачка. Павловка Запорожской области и Антоновка Херсонской области. Противник потерял до 70 военнослужащих, пять автомобилей. пусковую установку РСЗО HIMARS производства США и два орудия полевой артиллерии. Уничтожены две станции РЭБ и склад боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, ударными БпЛА, ракетными войсками и артиллерией группировок войск ВС РФ поражены объекты инфраструктуры военного аэродрома, ремонтного предприятия авиационной промышленности, склады боеприпасов, а также пункты временной дислокации украинских вооружённых формирований и иностранных наёмников в 142 районах. Средствами ПВО уничтожены четыре управляемые авиационные бомбы JDAM и четыре снаряда PC3O HIMARS производства США, а также 123 БпЛА самолётного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 662 самолёта, 283 вертолёта, 55452 БпЛА, 605 3PK, 23153 танка и других ББМ. 1558 боевых машин РСЗО. 24435 орудий полевой артиллерии и миномётов, 35005 единиц специальной военной автомобильной техники.

> Станислав СМАГИН Фото Александра РЕКИ, ТАСС

Примите поздравления! —

Продолжая дело

Дорогие ветераны военнослужащие гражданские служащие Южного военного округа, товарищи оружию «Южной» группировки войск! В этот день мы отмечаем 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, в ходе которой народы нашей многонациональной страны не только отстояли своё право на жизнь и свободу родной земли, но и спасли мир от угрозы тирании



День 9 мая 1945 года стал поистине всеобщим праздником, который подарил человечеству надежду на лучший мир без войн и распрей.

Низкий поклон всем, кто в тяжёлый для Родины час встал на её защиту и 1418 дней сражался с врагом на огненных рубежах, тяжёлым трудом ковал победу над ним в тылу. После окончательного разгрома врага и завершения войны эти герои сохранили в себе силы поднять разорённую захватчиками страну из руин, сделать её великой и могущественной державой.

Сегодня подвиг наших предков является образцом стойкости, отваги и мужества, преданности и любви к Отчизне для тысяч военнослужащих, которые выполняют боевые задачи на передовой специальной военной операции. Они продолжают дело победителей нацизма, сражаются против тех, кто желает в наши дни возродить эту уродливую, бесчеловечную

Штурмовое знамя 150-й стрелковой Идрицко-Берлинской ордена Кутузова дивизии, водружённое над Рейхстагом воинами 756-го стрелкового полка в 1945-м году, сегодня является для нас не только одним из памятных образов Великой Победы, но и символом нашей работы на линии боевого соприкосновения. Военнослужащие 150-й гвардейской мотострелковой дивизии Южного военного округа продолжают неотступно громить врага, стремясь быть достойными исторической памяти соединения и его героев, как и бойцы иных соединений и частей «Южной» группировки войск.

В год 80-летия Победы за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боях, 102-му мотострелковому Слонимско-Померанскому Краснознамённому, орденов Суворова и Кутузова полку 150-й гвардейской мотострелковой дивизии и 1442-му мотострелковому полку 6-й мотострелковой дивизии присвоены почётные наименования «гвардейский».

Ежедневно войска группировки освобождают от врага всё новые территории, населённые пункты, защищают жизни мирных граждан. И прямо сейчас, когда вы читаете эти строки, передовые подразделения группировки выходят на новые рубежи, тесня противника. Знаю, что каждый, кто выполняет свой долг на передовой, равняется на Знамя Победы.

Слава героям Великой Отечественной войны, которые отстояли родную землю, подарили мирную жизнь новым поколениям народов нашей страны, спасли мир от ужасов нацизма. Сегодня мы продолжаем их дело и знаем, что победа будет за нами!

Желаю вам, уважаемые товарищи и боевые друзья, оставаться живыми и здоровыми, успешно выполнить все поставленные боевые задачи и скорее вернуться с победой к своим родным и близким. Поздравляю вас с всенародным праздником Днём Победы!

Командующий войсками Южного военного округа генерал-полковник Александр САНЧИК

Эхо праздника —

состава возложили цветы.

«Единство – в памяти. Сила – в подвиге!»

Военнослужащие 58-й гвардейской общевойсковой армии Южного военного округа организовали встречу агитационного поезда Минобороны России «Единство – в памяти. Сила – в подвиге!» во Владикавказе.

Церемонию открытия выставки провёл руководитель акции контр-адмирал Александр Гринкевич, участник специальной военной операции, Герой России, старший лейтенант Владислав Журавлёв, а также представители правительства и муниципалитета региона.

В ходе её проведения за оказание всесторонней поддержки участникам спецоперации были награждены медалями Минобороны «За помощь и милосердие» начальник владикавказского отделения Юнармии Вахтанг Мусульбес и член регионального штаба движения Сармат Хадонова.

Кроме того, состоялся ритуал присвоения юнармейским отрядам Северной Осетии-Алании почётных наименований и вступления новых участников в их ряды. Торжественная часть завершилась исполнением военным оркестром Государственного гимна Российской Федерации, после чего гости приступили к осмотру экспозиции.

Напомним, что в составе поезда восемь тематических вагонов, повествующих об истории Великой Отечественной войны, демонстрирующих вооружение видов и родов Вооружённых Сил России. Также на открытых платформах размещены образцы трофейной военной техники стран НАТО, захваченной российскими военнослужащими в ходе проведения

Также, посетители выставки, а ими стали тысячи жителей и гостей республики, смогли познакомиться с творческой программой фронтовой бригады ансамбля песни и пляски Южного военного округа «Рубиновая звезда» и коллективов РСО-Алания.

На перроне военнослужащие 58-й армии развернули стойки с вооружением и военной техникой, полевую кухню, где посетители могли попробовать солдатской еды. Для желающих вступить в ряды Российской армии работал мобильный пункт отбора на военную службу по контракту. Кроме того, в здании вокзала была организована дискуссионная пло-

щадка «Разговор о самом важном» с участниками СВО, а также телемост с военнослужащими, находящимися в зоне проведения боевых действий. Отметим, что дальше агитпоезд Минобороны России «Единство - в памяти. Сила - в подвиге!» посетит города Гудермес, Махачкала,

Астрахань и 9 Мая - Сталинград, именно так официально переименовывают Волгоград в День Победы. Всего за 75 дней железнодорожный состав преодолеет более 33

тысяч километров и посетит 75 городов и населённых пунктов в 61 субъекте Российской Федерации. Александр АСТАШЕВ Фото пресс-службы ЮВО Со дня образования

юнармейцев.

Южного военного

округа прошло 107 лет. И торжественные мероприятия, посвящённые этой дате, собрали в окружном Доме офицеров военнослужащих и приглашённых гостей ветеранов военной службы, представителей общественных организаций и

История, как известно, не пишется с чистого листа: боевой путь старейшего в Российской армии округа насыщена важнейшими событиями. Южный военный округ (ранее - Северо-Кавказский военный округ) был учреждён Советом народных комиссаров 4 мая 1918 года. В предвоенные годы Северо-Кавказский военный округ являлся одним из самых передовых. Во время Великой Отечественной войны его воины громили врага в боях под Москвой, Сталинградом, на Кавказе, в Крыму и под Курском. Освобождали Украину, Белоруссию, дошли до Берлина.

На стыке XX и XI веков войска округа сыграли решающую роль в разгроме незаконных вооружённых формирований при проведении контртеррористических операций на Северном Кавказе. В августе 2008 года военнослужащие ЮВО приняли непосредственное участие в пятидневной операции по принуждению Грузии к миру. В короткие сроки разгромили агрессора и спасли народ Южной Осетии от геноцида.

Сегодня военнослужащие Южного военного округа отстаивают честь и независимость нашей Родины на фронтах специальной военной операции.

За время проведения СВО ими было освобождено более 60 тысяч квадратных километров территории Донбасса и Новороссии. За мужество и героизм государственными наградами отмечены свыше 70 тысяч военнослужащих, в том числе более 36 тысяч – орденами Мужества, а 120 бойцам присвоено высокое звание Героя России.

В годовщину округа старт мероприятиям был дан около штаба ЮВО. К скульптурному ансамблю,

оперативно-стратегического объединения – врио командующего войсками Южного военного округа генерал-лейтенант Владимир Кочётков, заместитель начальника военно-политического управления ЮВО полковник Михаил Досугов вместе с ветеранами высшего командного

После этого всех присутствующих гостей пригласили в окружной Дом офицеров на торжественное собрание и праздничный концерт в честь 80-й годовщины Великой Победы и 107-й годовщины со дня образования

Тематическую концертпрограмму предварил экскурсионный тур «Дважды орденоносный». В названии отсылка к орденам Красного Знамени и Суворова – наградам, которых

был удостоен ЮВО. В холлах Дома офицеров представители окружных войсковых частей развернули стенды как уже ставших историческими, так и новейших образцов вооружения и технических средств, в том числе трофейных. А в военно-историческом зале прошла выставка «Полководцы Победы» с личными вещами советских маршалов Ивана Степанович Конева и Константина Константино-

Со словами приветствия к собравшимся обратился врио командующего войсками ЮВО генерал-лейтенант Владимир Кочётков.

На протяжении более века военнослужащие округа с честью выполняют свой долг, защищая южные рубежи Отечества, участвуя во всех войнах и вооружённых конфликтах.

Наш военный округ всегда был гарантом безопасности на южных границах страны. И в современных условиях он продолжает оставаться ключевым звеном обороны России. Особенные слова благодарности хочется выразить семьям наших военнослужащих за мужество, терпение и поддержку. Ваша стойкость вдохновляет, а любовь сохраняет наших ребят.

- Уважаемые товариши. - продолжил генерал-лейтенант В. Кочётков, - по поручению командующего войсками ЮВО генерал-полковника Александра Санчика, членов Военного совета, от себя лично поздравляю весь личный состав со 107-й годовщиной со дня образования военного округа! Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов в службе, уверенности в завтрашнем дне! Пусть боевое братство, дисциплина и верность воинскому долгу остаются нашими главными принокругу! Слава России! Победа будет за нами!

Тут же состоялась церемония награждения отличившихся в ходе проведения специальной военной операции военнослужащих.

Указом Президента РФ за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга,знаком отличия ордена Святого Георгия – Георгиевским крестом IV степени был награждён начальник электростанции группы связи (дальней) отряда специальной радиосвязи ефрейтор Михаил

Медалью Суворова были награждены: старший лейтенант медицинской службы Андрей Александров, лейтенант Артём Парфёнов, младший лейтенант Юрий Белослудцев, сержант Денис Сериков, младший сержант Сергей Лошаченко и ефрейтор Дмитрий Максименко.

Медалью Жукова – старший лейтенант Владимир Мацепа.

Завершилось мероприятие концертной программой, подготовленной Ансамблем песни и пляски ЮВО (художественный руководитель подполковник Игорь Марченко).

> Елена ЦИБИЗОВА Фото автора









